2017-2018学年第一学期10月质量检测
七年级数学试卷

☆提醒：考试时间90分钟，总分150分

一、选择题（本大题共8小题，每小题3分，共24分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请将正确选项的字母代号填在答题卡相应位置上）
如果规定运进为正，某仓库运进50千克记作+50千克，那么运出20千克应记作                                                       

　 A．﹣50千克   B．﹣20千克     C．+ 20千克       D．—30千克

在
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中．非正整数有

   A、l个        B、[image: image2.png]>k H A (ZXXK.COM)




2个         C、3个       [image: image3.png]>k H A (ZXXK.COM)




   D、4个

下列说法中，正确的是
   A.绝对值是本身的数为
[image: image4.wmf]0

          B. 倒数等于本身的数为
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   C.有理数分为正数和负数          D.  相反数的积为负数
如果
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是

A．零
  B．负数
   C．正数或零
   D．负数或零
5.已知a，b两数在数轴上对应的点如图所示，下列结论正确的是
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6. 已知：a，b是有理数，它们在数轴上的对应点的位置如图所示，把a，﹣a，b，﹣b按照从小到大的顺序排列（　　）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A．﹣b＜﹣a＜a＜b
        B．﹣a＜﹣b＜a＜b

C． ﹣b＜b＜﹣a＜a        D．﹣b＜a＜﹣a＜b
  

7. 计算：
[image: image15]的结果是
A．±2
B．0
C．±2或0    
D．2
8.古希腊数学家把1，3，6，10，15，21，…叫做三角形数，根据它的规律，则第50个三角形数与第48个三角形数的差为

A.50



B.49


C.
99


D. 100

二、填空题（本题共10小题，每小题3分，共30分．直接在答题卡相应位置填写答案，不需写出解答过程）
9.一个数的倒数为—
[image: image16.wmf]5

1

，则这个数是    ．

10.比较大小：   ﹣（﹣3）　　　﹣|﹣3| （填“＜”、“=”或“＞”）．      

11.绝对值不大于4的所有整数的积为　　　　　　．       

12.某地上午气温为—1℃，下午上升3℃，到夜里又下降6℃，则夜里气温为       ℃. 

13.某粮店出售的三种品牌的面粉袋上分别标有质量为（20±0.1）kg ，（20±0.2）kg ，（20±0.3）kg的字样，从中任意拿出两袋，它们的质量最多相差         kg 

14. 已知m，n互为相反数，则3+m+n=　　．
15.如果数轴上的点B对应的有理数为﹣1，那么与B点相距3个单位长度的点所对应的有理数为　　　　　　．[来源:学,科,网]
16.若
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17.如图所示是计算机某计算程序，若开始输入x=2，则最后输出的结果是　      ．
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18.观察下列算式：

①
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，⑧
[image: image26.wmf]8
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，…
根据上述算式中的规律，你认为32017的个位数字是          ．
三、解答题（本题共6小题，共96分．解答时在答题卡相应位置上写出每题的文字说明、证明过程或演算步骤）
19.（10分）在数轴上表示下列各数，再用“<”连接起来.
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20.（10分）一只电子昆虫从原点出发在一条直线上左右来回爬行，假定向右爬行的路程记为正,向左爬行[image: image30.png]>k H A (ZXXK.COM)




的路程记作负，各次爬行的结果记录如下【单位，cm】: 

  -5 ，＋2 ，-3，＋5，＋4， -5，

（1）这只电子昆虫停止爬行时，是否回到了出发点？请说明理由.

(2) 这只电子昆虫一共爬行多少cm？

21.计算（每题5分，共30分）

（1）  
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(5) ﹣9÷3+（
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22.（12分）对于有理数
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（1）计算
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（2）填空：
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（填“＞”或“＝”或“＜”），并请写出各自的计算过程.
23.（12分）根据下面给出的数轴，解答下面的问题：
[image: image47.jpg]



（1）请根据图中A、B两点的位置，分别写出它们所表示的有理数A：　　   B：　　；

（2）观察数轴，与点A的距离为4的点表示的数是：　　；

（3）若将数轴折叠，使得A点与﹣3表示的点重合，则B点与数　　表示的点重合；

（4）若数轴上M、N两点之间的距离为2018（点M在点N的左侧），且M、N两点经过（3）中折叠后互相重合，则M、N两点表示的数分别是：M：　　   N：　　．
24. （12分）从2开始，连续的偶数相加，它们的和的情况如下表：

[image: image48.jpg]



（1）按这个规律，当m=10时，和为　　；

（2）从2开始，m个连续偶数相加，它们的和S与m之间的关系，用公式表示出来为：　                                      　．

（3）应用上述公式计算：

①2+4+6+…+100   　　 
②108+210+212+…+300

竹西中学七年级阶段性测试参考答案2017.10

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	B
	B
	B
	D
	D
	D
	C
	C


二、填空题

9. —5 ； 10.＞ ；  11. 0  ；  12.—4；  13.0.6；  14.3；  15.2或—4；

16.-1；   17. 22；  18. 3       

三、解答题

19.数轴2分+描点标数5×1分+ 3分从小到大排列

20.（1）—2，故没有回到出发点；（2）共爬行了24cm
21.（1）6；（2）40；（3）—1；（4）—2；（5）—14；（6）
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22.（1）—12；（2）
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；故而填“＞”

23.（1）A  1；    B —2.5;(2)5或—3;(3)0.5；(4)M  —1010；N  1008
24.(1)110；（2）S= m（m+1）（3）①2550；②11938
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